
  
บันทึกข้อความ 

 

ส่วนราชการ ส ำนักปลัด  องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองบัว  อ ำเภอโกสุมพิสัย  จังหวัดมหำสำรคำม   
ที่  มค 81801/2563   วันที่  30  กันยำยน  ๒๕63 
เรื่อง    รำยงำนผลกำรประเมินควำมพึงพอใจ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563  
 

เรียน  นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองบัว 
 

  ด้วย ส ำนักปลัด องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองบัว ได้ด ำเนินกำรจัดท ำแบบประเมินควำมพึงพอใจ    
ของผู้รับบริกำร องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองบัว ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 ขึ้น เพ่ือประเมินควำมพึงพอใจ
ของผู้มำรับบริกำรด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร ด้ำนเจ้ำหน้ ำที่ /บุคลำกรผู้ ให้บริกำร              
และด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก โดยผลกำรประเมินและข้อเสนอแนะที่ได้จำกแบบประเมินฯ จะถูกน ำไป
ประมวลผลในภำพรวม และน ำไปใช้ในกำรปรับปรุงกำรให้บริกำรให้มีประสิทธิภำพ และประสิทธิผล       
ยิ่งขึ้นต่อไป นั้น 

  ดังนั้น ส ำนักปลัด องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองบัว ได้ด ำเนินกำรรวบรวมและประมวลผล
แบบประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำร ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 เสร็จเป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
รำยละเอียดตำมเอกสำรที่แนบมำนี้     

  จึงเรียนมำเพ่ือโปรดทรำบ 
 
 

 
 

(นำงสำวจริญญำ   ครูพิพรม) 
หัวหน้ำส ำนักปลัด 

 
ควำมเห็นของปลัดองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองบัว
................................................................... .........................................................................................................  
.................................................................................................................................................. .......................... 
 
          
 

(นำยทรัพย์อนันต์   วรรณสำน) 
ปลัดองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองบัว 

 
ควำมเห็นของนำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองบัว 
................................................................... .........................................................................................................  
........................................................................... ....................................................................... .......................... 
   
 
 

(นำยหนูคล้ำย   ค ำมุลนำ) 
นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลหนองบัว 



 

สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัว อ าเภอโกสมุพิสัย จังหวัดมหาสารคาม 

(ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2562 – 30 กันยายน 2563) 
 
จ ำนวนแบบสอบถำมควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำร จ ำนวน 28 ชุด 
1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1.1 เพศ 

เพศ จ านวนผู้ตอบ(คน) ร้อยละ 
ชาย 8 28.57 
หญิง 20 71.43 
รวม 28 100 

จำกตำรำงที่ 1.1 ตำรำงสรุปจ ำนวนและร้อยละจ ำแนกตำมเพศ พบว่ำ เพศหญิงมำกกว่ำเพศชำย  
 
ตารางท่ี 1.2 ตารางสรุปจ านวนและร้อยละจ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวนผู้ตอบ(คน) ร้อยละ 
ต่ ำกว่ำ 20 ปี - 0.0 
20-40 ป ี 1 3.58 
41-60 ป ี 9 32.14 
60 ปีขึ้นไป 18 64.28 
ไม่ตอบ - 0.0 

รวม 28 100 
ตำรำงที่ 1.2 ตำรำงสรุปจ ำนวนและร้อยละจ ำแนกตำมอำยุ พบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่           
อำยุ 60 ปีขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 64.28 รองลงมำอำยุ 41-60 ปี คิดเป็นร้อยละ 32.14 
 
ตารางท่ี 1.3 ตารางสรุปจ านวนและร้อยละจ าแนกตามการศึกษา 

การศึกษา จ านวนผู้ตอบ(คน) ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต่ ำกว่ำ 18 64.29 
มัธยมศึกษำตอนต้น 8 28.57 
มัธยมศึกษำตอนปลำยหรือ
เทียบเท่ำ 

1 3.57 

อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ - 0.0 
ปริญญำตรี 1 3.57 
สูงกว่ำปริญญำตรี - 0.0 
ไม่ตอบ - 0.0 

รวม 28 100 
ตำรำงที่ 1.3 ตำรำงสรุปจ ำนวนและร้อยละจ ำแนกตำมกำรศึกษำ พบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วน
ใหญ่กำรศึกษำระดับประถมศึกษำหรือต่ ำกว่ำ คิดเป็นร้อยละ 64.29 รองลงมำกำรศึกษำมัธยมศึกษำ
ระดับตอนต้นคิดเป็นร้อยละ 28.57  
 
 



 

ตารางท่ี 1.4 ตำรำงสรุปจ ำนวนและร้อยละจ ำแนกตำมอำชีพ 
การศึกษา จ านวนผู้ตอบ(คน) ร้อยละ 

ข้ำรำชกำร/รัฐวิสำหกิจ - 0.0 
ลูกจ้ำง/พนักงำนบริษัท 1 3.57 
ผู้ประกอบกำร/เจ้ำของธุรกิจ - 0.0 
ค้ำขำยรำยย่อย/อำชีพอิสระ - 0.0 
นักเรียน/นักศึกษำ - 0.0 
รับจ้ำงทั่วไป 2 7.14 
แม่บ้ำน - 0.0 
เกษตรกร/ประมง 25 89.29 
ว่ำงงำน - 0.0 
อ่ืนๆ - 0.0 
ไม่ตอบ - 0.0 

รวม 28 100 
ตำรำงที่ 1.4 ตำรำงสรุปจ ำนวนและร้อยละจ ำแนกตำมอำชีพ พบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่          
อำชีพเกษตรกร/ประมง คิดเป็นร้อยละ 89.29 รองลงมำเป็นรับจ้ำงทั่วไป คิดเป็นร้อยละ 7.14      
 
ตารางท่ี 1.5 ตารางสรุปจ านวนและร้อยละจ าแนกตามรายได้ส่วนตัว 

การศึกษา จ านวนผู้ตอบ(คน) ร้อยละ 
ต่ ำกว่ำ 5,000 บำท 20 71.43 
5,000 – 10,000 บำท 7 25.0 
10,000 – 15,000 บำท - 0.0 
15,000 – 20,000 บำท 1 3.57 
20,000 บำทข้ึนไป - 0.0 
ไม่ตอบ - 0.0 

รวม 28 100 
ตำรำงที่ 1.3 ตำรำงสรุปจ ำนวนและร้อยละจ ำแนกตำมรำยได้ส่วนตัว พบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำม  
ส่วนใหญ่มีรำยได้ต่ ำกว่ำ 5,000 บำท คิดเป็นร้อยละ 71.43 รองลงมำมีรำยได้ 5,000 – 10,000 
บำท คิดเป็นร้อยละ 25.0  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

2. ความพึงพอใจด้านต่างๆ ของหน่วยงาน 
ตารางท่ี 2.1 ตารางสรุปร้อยละและค่าเฉลี่ย ความพึงพอใจของผู้ใช้บริการ 
 

ข้อ 

ประเด็นค าถาม 
 

ความพึงพอใจ(ร้อยละ)    

  

ไม่พอใจ 
 

(1) 
 

ไม่ค่อย
พอใจ  
(2) 

  

เฉยๆ 
 

(3) 

ค่อนข้าง
พอใจ    
(4) 

พอใจ 
 

(5)  
รวม 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ           

 

1. ขั้นตอนกำรให้บริกำรไม่ยุ่งยำก
ซับซ้อน และมีควำมคล่องตัว 

   35.71 
10 รำย 

64.29 
18 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

2. ควำมรวดเร็วในกำรให้บริกำร   
 

  35.71 
10 รำย 

64.29 
18 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

3.  ช่องทำงกำรให้บริกำร    35.71 
10 รำย 

64.29 
18 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

4. ควำมเป็นธรรมของขั้นตอน 
วิธีกำรให้บริกำร ( เรียงล ำดับ
ก่อนหลังมีควำมเสมอภำคเท่ำ
เทียมกัน) 

   35.71 
10 รำย 

64.29 
18 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

5. ควำมสะดวกที่ได้รับจำกกำร
บริกำรมีควำมเหมำะสมตรงต่อ
ควำมต้องกำรของผู้รับบริกำร 

   35.71 
10 รำย 

64.29 
18 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

6. ระยะเวลำกำรให้บริกำรมีควำม
เหมำะสมตรงต่อควำมต้องกำร              
ของผู้รับบริกำร 

   35.71 
10 รำย 

64.29 
18 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ            
1. ควำมสุภำพ กิริยำมำรยำทของ

เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 
   21.43 

6 รำย 
78.57 
22 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

2. ควำมเหมำะสมในกำรแต่งกำย 
บุคลิก ลักษณะท่ำทำงของ
เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 

   21.43 
6 รำย 

78.57 
22 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

3. ควำมเอำใจใส่ กระตือรือร้น 
และควำมพร้อมในกำรให้บริกำร
ของเจ้ำหน้ำที่ 

   21.43 
6 รำย 

78.57 
22 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

4. เจ้ำหน้ำที่มีควำมรู้ 
ควำมสำมำรถในกำรให้บริกำร 
เช่น กำรตอบค ำถำม ชี้แจงข้อ
สงสัย ให้ค ำแนะน ำ ช่วย
แก้ปัญหำได้ 

   35.71 
10 รำย 

64.29 
18 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 



 

ข้อ 

ประเด็นค าถาม 
 

ความพึงพอใจ(ร้อยละ)    

  

ไม่พอใจ 
 

(1) 
 

ไม่ค่อย
พอใจ  
(2) 

  

เฉยๆ 
 

(3) 

ค่อนข้าง
พอใจ    
(4) 

พอใจ 
 

(5)  
รวม 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

5. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรต่อ
ผู้รับบริกำรเหมือนกันทุกรำย 
โดยไม่เลือกปฏิบัติ 

   35.71 
10 รำย 

64.29 
18 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก        

1. สถำนที่ตั้งของหน่วยงำน 
สะดวกในกำรเดินทำงมำรับ
บริกำร 

   10.71 
3 รำย 

89.29 
25 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

2. ควำมเพียงพอของสิ่งอ ำนวย
ควำมสะดวก เช่น ที่จอดรถ 
ห้องน้ ำ โรงอำหำร โทรศัพท์
สำธำรณะ ที่นั่งคอยรับบริกำร 

   10.71 
3 รำย 

89.29 
25 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

3. ควำมสะอำดของสถำนที่
ให้บริกำรโดยรวม 

   10.71 
3 รำย 

89.29 
25 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

4. ควำมเพียงพอของอุปกรณ์ / 
เครื่องมือในกำรให้บริกำร 

   10.71 
3 รำย 

89.29 
25 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

5. คุณภำพและควำมทันสมัย    
ของอุปกรณ์ / เครื่องมือ 

   10.71 
3 รำย 

89.29 
25 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

6. กำรจัดสถำนที่และอุปกรณ์
ควำมเป็นระเบียบ สะดวกต่อ
กำรติดต่อใช้บริกำร 

   10.71 
3 รำย 

89.29 
25 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

7. ป้ำย ข้อควำมบอกจุดบริกำร / 
ป้ำยประชำสัมพันธ์ มีควำม
ชัดเจนและเข้ำใจง่ำย 

   10.71 
3 รำย 

89.29 
25 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

8. ควำมพอใจต่อสื่อประชำสัมพันธ์ 
/ คู่มือและเอกสำรให้ควำมรู้ 

   10.71 
3 รำย 

89.29 
25 รำย 

100 
28 รำย 

พอใจ 

 
ความพึงพอใจ ดังตำรำงที่ 2.1 โดยคิดคะแนนและเกณฑ์ระดับควำมพึงพอใจเป็นดังนี้ 
ระดับควำมพึงพอใจ ไม่พอใจ มีค่ำคะแนน 1 (0 – 50 %) 
ระดับควำมพึงพอใจ ไม่ค่อยพอใจ มีค่ำคะแนน 2 (50 – 60 %) 
ระดับควำมพึงพอใจ เฉยๆ มีค่ำคะแนน 3 (60 – 70 %) 
ระดับควำมพึงพอใจ ค่อนข้ำงพอใจ มีค่ำคะแนน 4 (70 – 80 %) 
ระดับควำมพึงพอใจ พอใจ มีค่ำคะแนน 5 (80 – 100 %) 
 
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
จำกตำรำงที่ 2.1   พบว่ำเกณฑ์ของระดับควำมพึงพอใจ ระดับค่อนข้างพอใจ  เฉลี่ยคิดเป็นร้อยละ  77.07 


